

# 哈尔滨招事业编制环卫工吸引 29 位硕士

## 本科及以上学历报名者占四成



**据黑龙江日报消息** 日前,哈尔滨市首次面向社会公开招聘事业单位编制环卫系统员工报名工作顺利结束。457个招聘岗位引来11539个报名者,在最终报名缴费成功的7186人中,29位硕士研究生学历的报名者引人注目。

哈尔滨市此次公开招聘环卫工待遇优厚:对新进人员均按财政拨款事业单位工勤人员管理,使用事业编制,工资及社会保险等均按现行事业单位工勤岗位标准执行等。另一方面,招聘公告中“大专及以上学历、年龄在30岁以下”两条招聘条件却不免让公众对此次招聘心里没底。年轻的“80后”大学生能否愿意干这环卫工的活儿?

8天的报名时间很快过去。记者从哈尔滨市人力资源和

社会保障局了解到,在报名截止日期前共有11539人报名,资格审核通过并缴费的有7186人。道里区城管局计划招收100名保洁员岗位引来了2580人报名,成为报名人数最多的岗位。南岗区城管局计划招聘20名保洁员,有721人报名,每个报名者需要击败36人才能竞聘成功,成为报名比例最高的岗位。

据统计,在最终报名成功的7186人中,拥有大专学历的占58.49%,有4203人;拥有本科学历的2954人,占41.11%;29名拥有硕士研究生学历的报名者中,25人拥有统招硕士研究生学历。见惯“大场面”的哈尔滨市人社局承认,此次招聘报名人数多、层次高,大大超过预期。

## 湖北一老太 12 年不吃饭 每天只喝茶抽烟

### “绝食”谜团仍待解

**据楚天都市报消息** 一次感冒病愈后,突然对吃饭失去了兴趣,12年来,她每天只喝几杯茶,抽一包烟,竟然安然无恙。为考证湖北红安杏花乡东风社区73岁居民秦玉华这段“绝食传说”,10月22日,记者前往实地进行了采访。



秦玉华在看老伴儿吃饭。

### “神仙奶奶”在当地是个名人

10月22日,记者来到红安杏花乡东风社区邱家湾村,村民早在多年前就知道秦玉华“绝食”的事,大家一直感到很稀奇。记者接连采访邱家湾10多个村民,他们开始都不相信秦玉华“绝食”的事,有村民还特地秘密“侦察”,这才相信秦玉华成了“神仙”。此事传开后,秦玉华几乎成为当地“名人”,隔三差五就有人上门探访,但秦玉华从未因此搞封建迷信活动。

在秦玉华老人家里,有一只电水壶和一只白色的茶杯,这是秦玉华的专用物品。她每晚8时准时睡觉,早上4时起床。第一件事是烧水泡茶,然后就开始给老伴儿做早饭。老伴儿吃完早饭,秦玉华也抽完烟,喝完茶,然后老两口一起到菜园摘菜,老伴儿挑到集市上去叫卖,她回家收拾家务。秦玉华一生勤劳,生育有五个儿女,膝下现有12个孙儿(女)。老人称,儿孙们都很孝顺,曾多次接他们与其同住,但老两口难舍“穷窝”,坚持单过。

### 自称 12 年来每天只喝茶抽烟

谈起“绝食”,秦玉华自己也称“奇怪”。她只记得2000年3月,很少生病的她,突然感觉不舒服,好像是感冒了,便按以前“蒙头睡觉”的老办法给自己“治病”,不想病愈后,只要一吃饭,就感觉胸口很难受,她索性就不端碗筷,不吃食物。一周后,秦玉华没有饥饿感,身体和以前没有两样。“绝食”后,秦玉华保持年轻时养成的喝茶、抽烟的习惯。如今,老人一天至少要喝五六杯茶,抽一包烟。邱祖金称,老伴儿“绝食”前饭量也不大,每餐只吃一小碗米饭,自从“绝食”后,她生理上也有些变化,不再排大便,小便根据每日喝茶多少而定。

秦玉华仅靠抽烟、喝茶度过了12年,此事究竟是人间奇迹还是编造的假话?

蕲春中医协会理事、中医专家刘跃进称,人最基本的生存物质是蛋白质、脂肪、碳水化合物、维生素等,其来源也只能是通过食物。抽烟本身对身体就有害,茶叶虽有一定的药理作用,但仅靠此来维持一个人的生命,显然是不现实的。至于秦玉华身上发生的稀奇事,刘跃进也建议组织医学专家实地佐证。秦玉华说,她从不相信鬼神,但对自己的遭遇也感到不解,她希望有专家来帮她解开这个谜团。

## 兰州一消防队 车库失火



网传照片。

**据南方都市报消息** “见过消防队把自己烧了的没?兰州消防支队特勤一中队做到了。”10月22日,网友“刘思宇”发了这么一条微博,并配上了一张消防队失火的照片。这条微博一天内被转发了4万多次。此事曾一度被误传为演习,甘肃省公安厅官方微博后来确认,兰州消防支队特勤一中队车库内确实发生了火灾。

网友发布的照片上,一中队消防队员正在一间车库前灭火,车库所在楼的墙体已经被熏黑,楼顶立着“忠诚可靠、服务人民、竭诚奉献”的标语。旁边不远处,停着一辆还在冒烟的消防车,车身已被熏黑。

对此,有网友笑称,“该项目刷新了史上最快出警记录”。也有网友评论,“会游泳但被淹死的人多了去……”

10月22日20时07分,甘肃省公安厅官方微博“甘肃公安”确认失火属实。微博称,火灾是因为施工人员在焊接车库门顶卷帘帘轨道时,电焊焊渣掉至堆放在下方的装修材料上引起的,经该中队及时扑救,没有造成太大损失。目前墙体已恢复原貌,并在“内部进行了警示教育”。

### @ 网络微评 @

汤皓:“常在河边走,哪有不湿鞋。”

糨糊啊糨糊:“是临时工搞的吧。”

学富五G:“水淹龙王庙,火烧消防楼。”

zhyyxx:“严以律人,宽以待己。”

蛋蛋亮:“在易燃的装修材料上搞焊接?这显然就是犯了一个最低级最低级的错误!作为消防队,难道会连这一点都不懂?这当然不是,他们在思想上,在意识里,是完全懂的。但在具体的实际操作中,却忽略了,放松了,所以,酿成了火灾,也成了笑柄!”

## 未被慰问 名字却出现在新闻里

### 老太状告街道办 “虚假慰问” 称名誉权被侵害

**据新快报消息** 不曾见来客,没接过礼品,社区网播报街道办慰问低保户的新闻里,自己的名字却接连出现。如此“被关怀”、“被慰问”,五旬老太怒了。今年4月,严老太将街道办告上法庭,认为其登载新闻已经侵犯自身名誉权,不服一审败诉,10月22日再次开庭。

### 老知青较真“新闻真实”

严老太(化名),居住在广东海珠区,年过半百却精神抖擞,是一名老知青。偶然间,她发现海珠信息网上有两则信息报道有点蹊跷。该信息分别提到街道办工作人员借节日上门探望低保户、困难户,并送去了慰问品,严老太的名字赫然出现于中。仔细一看,两则信息的发布日期分别是2011年9月4日和9月14日,还分别配了图片。可是去年9月份,她家从来没出现过什么街道办工作人员前来节日慰问,更没收到图片中的油米之类的慰问品。在严老太眼里这样的莫须有报道,就是街道办冒用自己名义表现政绩,使自己遭受了非议,让自己惹上了“生在福中不知福”的嫌疑,损坏了自己名誉。

### 油是PS的?签名是假的?

对于严老太的指控,被告街道办辩称:街道确实对严老太进行过慰问,但没有太多的相关签收记录和照片。街道办曾举行过一次中秋节日慰问活动,并送出了慰问品。当时本要上门慰问,因严老太称病,所以就让她儿子来领走慰问品。

被告在第一次开庭中还提供了多年来对严老太发放的慰问品的签收记录,其中包括2011年9月7日那天严老太儿子领取月饼一盒和油一瓶的照片以及严老太儿子的签名记录。

对此辩称,严老太很不满意。她确认9月7日儿子确实去领回了一盒月饼交给她。但新闻在4日时候已经发布了。而且,那也是儿子前往领取的,不是该信息内容所表示的那样上门慰问发放,且该照片送慰问的人员与网上照片人员也不符合。

此外,严老太还认为街道办发放的慰问品也存在问题,儿子交给的只有月饼没有油,油是电脑修改上去的,而且他儿子的签名也不是签收在该签收记录上,签名是假的。

严老太认为网上登载的信息与事实不符合,实在影响政府公信力,损害到群众的正当权利。

### 法院驳回诉讼,严老太上诉

严老太认为街道办没有证据证明在新闻刊登期间内给自己送过温暖祝福,且街道办也承认自己发放慰问品程序不够严谨,这些足以说明网上刊登了不实信息。

被告人街道办认为街道在慰问品发放程序上确实存在一些问题,但也实属无奈。开展慰问这种活动时,还要做拍照、签收这种程序,显得不符合人情。所以不能提供如原告所期待的充分证据。

一审判决中,法院认为街道办多年来履行职责,对慰问宣传进行一定程度正面宣传并无不当。从双方证据看,网上发布信息与对严老太的慰问的信息与事实基本相符合。在是否构成诽谤上,并未使用贬低原告名誉的词语,公众阅读之后并不影响严老太的社会评价。遂驳回严老太赔偿名誉损失、精神损失的请求。

严老太不服此一审判决,10月22日再次开庭,严老太认为纵然没有诽谤等字眼,但传播虚假信息是客观存在的。这个事实已经影响到自己对政府的信任,损害到自己名誉。